



“金鑫珠宝杯”洛阳市首届收藏检阅



金鑫珠宝

JinXin Jewellery

盛世收藏

彩色宝石的炫目四季

□记者 龚姝丽

宝石的奢华,折射的不仅是璀璨之美,更是财富的魅力。绿幽灵水晶、彩色碧玺、钛晶、海蓝宝……西工区的读者赵小姐在4年时间里收藏了不少彩色宝石。赵小姐说,不管选择何种彩色宝石,品质上乘是收藏的关键。



(本版图片均由被采访者提供)

1996年熊猫金币涨了三倍

□记者 李永高

日前,读者袁先生询问,他收藏有一枚1996年面额25元的熊猫金币,现在市场价是多少。

市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周向记者展示了1996年发行的面额25元的熊猫金币。

圆形金币的正面图案是北京天坛祈年殿,并刊中华人民共和国、1996年,还铸有“中国熊猫金币发行十五周年纪念”;背面是一只憨态可掬的大熊猫攀在树上,向下张望,并刊有999 1/4 oz Au和25元字样。

“业内称其为1996年熊猫加字金币。999是指金币成色,1/4 oz是重量1/4盎司,25元是金币面额。”据常洪周介绍,我国自1982年开始发行熊猫图案的金、银币,1996年正好是第15年。为此,中国人民银行特意发行了“中国熊猫金币发行十五周年纪念”精制纪念熊猫金币一组,均在币面上铸有纪念文字,共有3个品种:1/10盎司发行2万枚,1/4盎司发行8000枚,1盎司发行3800枚。

袁先生收藏的这个品种当时发行价880元到1000元,如果品相好的,目前市场价3000元。

春季

绿幽灵水晶

“我有一串绿幽灵水晶手链。”赵小姐说。记者对绿幽灵很是费解,只见在通透的白水晶里,浮现如云雾、水草、漩涡的天然异象,很是神奇。“绿幽灵水晶又称绿色幻影水晶,在水晶的生长过程中,白水晶里生出了火山泥等矿物质”。

赵小姐说,不含绿幽灵的部分,也就是白水晶,越清澈越好,冰裂、云雾、棉状等瑕疵越少越好。绿幽灵水晶的价值取决于“幽灵”的形状,最好的绿幽灵是千层山类,里面的内包物一层一层间隔排列,每层的形状经常呈现类似金字塔状,这类绿幽灵水晶层数越多,越接近金字塔形状越好。其次是聚宝盆类,里面的内包物如水草一样堆积,绿幽灵手链就是这类。赵小姐还收藏了一个绿幽灵水晶吊坠,水晶里的内包物是千层山形状,看上去颇有“峰峦叠翠,云封雾裹”的意境。

“绿色象征了生命、青春和希望,是属于春季的颜色。绿幽灵水晶是5月份的生辰幸运石,就像春季里带来财富的使者。”赵小姐说,绿色水晶有“招财”一说,招来的是“正财”,表示是由我们努力工作所获得的正当报酬,有别于不劳而获、意外之财的“偏财”。由于绿色位于光谱中心,是最平衡的颜色,压力大时,佩戴着绿幽灵水晶,可以让自己得到放松。

夏季

碧玺

“碧玺是神赐百媚生的宝石。”赵小姐说,玫红色、粉红色、红色、蓝色、绿色、黄色、褐色和黑色,闪耀着糖果色泽的碧玺把夏日点缀得格外娇艳灿烂。五颜六色的水果、冰激凌、植物、女孩的衣裙,夏季就是色彩缤纷的季节,碧玺和夏天很合拍,女士适合在夏季佩戴碧玺。

碧玺以通透的蔚蓝色、玫红色及红色加绿色的复色为上品。值得一提的是西瓜碧玺,这种碧玺具有绿色和红色两种颜色,绿色在外围,红色在中心,就像西瓜一样,故叫做西瓜碧玺。碧玺要求颜色鲜艳、晶莹剔透,越透明质量越好,不要有明显雾感或不透明,透明度越高价格越高。

赵小姐收藏了不少碧玺——貔貅造型的西瓜碧玺、寿桃造型的枚红色碧玺,还有一个14克拉的孔雀蓝戒面,通透无瑕,煞是耀眼,更有一个15克拉的枚红色碧玺戒面已经定做成了一枚戒指。“我喜欢买好原石,按照自己的心意和喜好来DIY戒指。”赵小姐告诉记者。

赵小姐说,她有一位朋友老家在江苏连云港东海县,如今在洛阳从事宝石的一级批发销售,她从那位朋友那里淘到了不少好料。只不过,四年前还能看到碧玺好料,现在越来越难碰到,当时碧玺好料被做成圆珠手链,按串出售,如今被精心加工成戒指、项链的镶嵌产品,按克拉出售。“从目前的市场行情看,碧玺还处于刚被认同阶段,相信未来潜力很大。”赵小姐说。

秋季

钛晶

“你看,这是一个四季豆造型的发晶吊坠,晶体里是不是有‘头发丝’?”赵小姐说。记者看到,白色晶体里含有金色发丝状的矿物质,这些“发丝”让人惊艳于水晶生长的神奇,而它金黄色的光芒及通透性兼具了东方人喜爱的金与玉的双重质感。

赵小姐介绍,发晶其实就是包含了不同种类针状内包物的天然水晶,看起来就像是水晶里面包住了发丝一样,故名发晶。钛晶也属于发晶群,但是比起发晶,钛晶里的“发丝”比发晶粗,呈板状,这样的钛晶又被称作“板钛”。

“这就是板钛的吊坠,师傅把它雕刻成钱袋子的造型,寓意聚财。”赵小姐说,钛晶内部的针状矿物质的学名叫金红石,钛晶自古以来多半用于科学用途,如航天及通信、医疗器材上面,由于本身产量稀少,所以品相优等的钛晶堪称珍贵。“有的钛晶‘发丝’顺又浓密,形成了猫眼石般的观赏效果,我有幸收藏了一个这样的精品。”赵小姐说,今年春节前夕,她佩戴着这个猫眼钛晶吊坠去北京出差,逛街时,有一个水晶店的老板开价6万想买下这个吊坠,她没舍得卖。

“世界上或许能找出一模一样的碧玺,但找不出两个相同的钛晶,钛晶闪耀着金色光辉,让人有种秋收的喜悦感,因此我最喜欢的藏品就是钛晶。”赵小姐说。

冬季

海蓝宝

赵小姐有一串海蓝宝的项链,在她所有首饰中它并不起眼,但是,它却是她魂牵梦萦的宝物。去年在北京出差时,赵小姐在一家饰品店看中了这条海蓝宝项链,但老板说它是镇店之宝,只供观赏不卖。回到酒店,赵小姐对那条项链念念不忘,后来又特地去那家店,软磨硬泡地让老板将项链卖给了她。“这条项链有魔力,它一出现在眼前,我的心就沉静下来,有了面对生活的勇气。”赵小姐说。

“祖母绿是举世公认的名贵宝石,和祖母绿同属于绿柱石的海蓝宝却低调得多。”赵小姐说,海蓝宝的净度普遍较好,产量亦比祖母绿大,且常有较大颗粒高品位的宝石出产,所以即使是普通人,也有能力拥有一颗上等的海蓝宝。

祖母绿因含有铬或钒元素呈浓郁的翠绿色,而铁元素则造就了海蓝宝的清澈色彩。大部分海蓝宝呈浅蓝微带绿色,颜色如度假胜地的浅海,清新可人。“信奉水晶力量的人将海蓝宝视为勇气之石,因为它的稳定能量可以缓解压力,镇静心灵,就像沉静的冬天。”赵小姐说。

赵小姐建议消费者不妨通过“4C2P”进行鉴别,即颜色(color)、净度(clarity)、克拉(carats)、切工(cut)、产地(pedigree)和天然性(purity)。目前市场上的彩色宝石,有天然的、合成的、处理的以及仿制的,真假难辨。由于彩色宝石种类繁多,价格相差悬殊,又很难区分,因此消费者购买时一定要认准权威机构的证书。赵小姐还告诉记者,她为彩色宝石收藏爱好者建了一个QQ群(203499011),欢迎大家有空进群聊。

洛阳碑志拓片博物馆
洛阳提佳商贾城三楼
(中央百货大楼南30米)
电话:63635353

藏界掌眼
13837999844
以藏会友 陶情益智
lywbjrtx@126.com

金鑫珠宝
JinXin Jewellery
金饰专家·至真服务

郑州大学附属洛阳中心医院
(洛阳市中心医院) 妇科
国家临床重点专科
咨询电话:63892967